

航空公司免延誤賠償 設定耐過10年前

航班增預飛時間 累乘客白等



乘客需花更多時間坐在開口等待登機。美聯社

累乘客白等

有沒有發現近年坐飛機時，明明去同一個目的地，但預計飛行時間卻比10年前更長？背後可能與航空公司「縮水」有關。英國消費者雜誌《Which?》的調查發現，很多大型航空公司為了節省延誤賠償開支，近年開始刻意增加航班的預計飛行時間，部分較10年前足足慢了30分鐘，以營造航班準時抵達的假象。報道指出，雖然預計飛行時間長了，但實際飛行時間不變，意味乘客需要花更多時間坐在開口等待登機，或者登機後需要更多時間才能起飛。

調查指出，雖然航空技術明顯進步，但比較英國主要航空公司125條航線在2009年和今年的資料後，發現其中76條航線，即約6成的預定飛行時間較2009年長，其中英國航空的延長比率最高，達87%，瑞安航空是82%，維珍航空和易捷航空則分別是75%和62%。

倫敦飛紐約多35分鐘

以從倫敦斯坦斯特德機場出發至柏林舍訥費爾德機場的瑞安航班為例，目前的預定飛行時間較10年前增加了10分鐘。從倫敦希思羅機場飛往紐約紐瓦克機場的維珍航班，更平均延長了35分鐘。英航由希思羅前往曼谷、紐約和新加坡的航線，亦分別較當年花多20分鐘。

變相浪費乘客時間

由於預定飛行時間延長，航空公司為了讓航班「準時」到達，唯有讓飛機較原定時間更遲起飛，變相犧牲了乘客時間。報道更直言，雖然航空公司增加預定飛行時間，但延誤問題卻不見改善，英航、瑞安和易捷目前的晚點率都較2009年高。航空公司則解釋，延長預定飛行時間是為了讓飛機飛得較慢，以減少燃油消耗，聲稱這樣做有助降低票價。 ■綜合報道

疑CIA黑獄 泰前美軍基地改建博物館

泰國東北部烏隆府在越戰時期曾經有一座美軍基地，隨著越戰結束，美軍早已撤走並將基地交還泰國政府，但多年來一直有傳言指該處是美國中央情報局(CIA)秘密囚禁恐怖分子疑犯的「黑獄」。為了闢謠，泰國政府將基地翻修成博物館，並於9月1日向公眾開放。

建於1964年的拉馬遜基地，越戰期間是美軍重要諜報據點之一。基地內設有巨型圓形天線陣，目前從旁邊的高架公路駛過時，仍然可以清楚看見。美軍1975年撤出越南後，拉馬遜基地亦交還泰國軍方，其後成為泰國第13步兵團第1營的基地。

地下通道現神秘感覺

第13步兵團第1營指揮官拉特吉表示，由於基地不向外開放，加上有一條地下通道，令外界產生基地相當神秘的錯覺。他曾經和數名資深基地

工作人員交談，無人曾聽聞過基地是CIA「黑獄」，他親自找過證據，亦沒有發現。

■綜合報道



拉馬遜基地是越戰期間美軍重要諜報據點之一。網上圖片

美學債額逾11萬億 學生畢業即破產

學債近年成為美國教育制度的一大問題，不少大學生甚至剛畢業便要申請破產，評級機構標準普爾日前發表報告，指出當前美國學債總額已經增至超過1.5萬億美元(約11.8萬億港元)，雖然整體貸款宗數連年減少，但由於很多還不起錢的貸款人選擇延長還款年期，令利息支出不斷增加，導致貸款宗數與學債總額逆而行的怪現象。報告呼籲美國政府採取確實措施，減輕學債負擔。

延還款期「短痛變長痛」

標普報告指出，現時美國學債總額較2010學年增加了5,000億美元(約3.9萬億港元)，但其實期內

整體貸款宗數每年都不斷下跌。貸款總額增加原因是當局提供的債務調整措施，只是讓貸款人延長還款期，利率卻沒有減少，以致「短痛變成長痛」，貸款人每期還款額減少了，但長遠利息支出卻大增。

學債問題長遠可以影響經濟發展，例如不少負債人會因此推遲置業或創業。雖然近年就業情況改善，令學債逾期還款比率在第二季降至8.8%的12年新低，但學債仍是芸芸消費者貸款中表現最差的一種，布魯金斯學會年初發表的報告更估計，到2023年可能有多達4成學債貸款人違約。 ■綜合報道

研究：新藥抑制食慾 或能有效減肥

美國於2012年批准一種名為「氣卡色林」(Lorcaserin, 商品名「沛麗婷」)的減肥藥上市，最近一項研究發現，這款減肥藥的確能有效減肥，且即使長期服用也沒有提高心臟病風險，如果研究獲得進一步核實，新藥未來或能廣泛應用於控制癡肥問題。

氣卡色林主要作用是刺激腦部化學物質，產生飽腹感，抑制食慾。哈佛大學附屬醫院心臟藥物專家博胡勒率領研究團隊測試氣卡色林對人體的長期影響，對象是1.2萬名正接受飲食和運動治療

的癡肥或過重人士，他們被分成兩批，一批每天服用兩粒氣卡色林，另一批則服用安慰劑，持續40個月。

結果顯示，39%服用氣卡色林的測試者在首年測試內，成功減去5%體重，相反只有17%服用安慰劑者達到此一標準，服藥者完成40個月療程後平均可減去4公斤體重。服用氣卡色林的測試者患上糖尿病的比率，也較服用安慰劑的一群低一點。研究亦對3,270名參與者進行心臟測試，發現藥物對增加心臟疾病風險沒有明顯影響。 ■綜合報道

勵進中史廣播劇安德尊聲演呂不韋

勵進教育中心的「光大控股星聲講故事」計劃已於日前(8月27日)在中心的網站，上載以廣播劇形式播放的「兒童中國歷史」故事系列的第十八個故事：奇貨可居——呂不韋，並請來香港著名演員及主持人、人稱「大王」的安德尊，為大家聲演這個由憑着卓越的眼光從一個普通的商人躍升成為秦國宰相的呂不韋。



安德尊聲演呂不韋

中國戰國時代後期，諸侯國之間或互相攻伐，或互相結盟，國家之間交換人質頻繁。本於趙國經商的呂不韋，在偶然的機會下認識了留在趙國的秦國太子安國。安國是秦國太子安國君眾多兒子之一，本已不受安國君的寵愛，被送往趙國成為人質後更是倍受冷遇，生活十分失意。呂不韋認為只要能幫助異人成為秦國國君，日後便能收獲高於經商千百倍的利益，結果一如他所料，而成語「奇貨可居」，便是出自於這段歷史。

呂不韋立定主意後，便慷慨解囊為異人鋪排成為秦國國君之路。呂不韋通過數年之間的計劃、行動及遊說後，異人成功回國及成為安國君的太子。不久後，異人繼承秦國王位，是為秦莊襄王。而呂不韋亦因為其功勞受封為秦國宰相，地位更是一人之下，萬人之上。

如果大家想知道更多有關呂不韋的故事，請立即前往勵進教育中心的網站，收聽由安德尊先生所聲演的有關宰相的故事：奇貨可居——呂不韋，以及參與相關的有獎問答遊戲贏取獎品，詳情請瀏覽以下網頁：<https://endeavour.org.hk/index.php/side-information/starstar>。

集友銀行兩家附屬公司正式開業

集友銀行在廈門國際銀行集團的大力支持下，集友銀行附屬公司集友國際資本有限公司、集友資產管理有限公司已於5月31日分別獲香港證監會頒發就機構融資提供意見第6號牌照及資產管理服務第9號牌照，標誌着集友銀行正式開辦資產管理及投資業務的謀篇佈局，成為



集友國際資本有限公司和集友資產管理有限公司開業

積極拓展、勇於創新、腳踏實地，不斷創造自身價值，逐步發展成為具有一定規模，獨立自主經營，在市場上具有一定地位和享有聲譽的集團戰略平台；為集友銀行國際化、多元化的道路上做出貢獻，與集友銀行和集團兄弟機構密切合作，廣結善緣，加強同業合作，推進跨境和跨界合作和經營，為集友銀行創造新的生機，為集團創造輝煌業績！

展望未來，集友銀行將秉承積極進取的姿態，堅定轉型轉軌升級之路，繼續凝聚智慧，謀劃發展，與時並進，搶佔先機，通過為客戶提供優質專業金融服務，提供多元化的金融產品，進一步拓寬市場，更好地服務本港金融經濟發展和全力支持國家戰略的推進，努力綻放集友銀行百年夢想與華章。

第27屆真維斯杯休閑裝設計大賽分區賽日前在廣州流花展覽中心圓滿落幕。作為「2018廣東秋季時裝周」重要活動，本屆分區賽共產生20組極具創意的設計作品，香港理工大學設計生更從20個南部賽區選手中突圍而出，勇奪南部賽區一等獎，成功躋身北京總決賽。

第27屆中國真維斯杯休閑裝設計大賽由中國服裝設計師協會、中國服裝協會、真維斯國際(香港)有限公司聯合主辦，中國紡織服裝教育學會、香港時裝設計師協會共同協辦。本屆大賽設計主題——「趣·共享」，意在傳達當下青年一代身處共用的新時代，也會伴隨無限的創意和趣應運而生。

當日，在全國東、南、西、北四地區「四大戰隊」領隊的帶領下，入圍分區賽的71組參賽選手會戰廣州，同台競技。評審團則由清華美術學院建華、新銳設計師范然、香港時裝設計師協會主席楊棋彬等7名時裝設計師及時尚界人士組成，他們嚴格甄選出最終20份設計。

保健海流協進會參加汕尾文化之旅



全場大合照

日前，保健海流協進會應邀參加8月19日至22日為期四天的「汕尾市2018年香港青少年家鄉文化之旅夏令營」。是次夏令營由汕尾市港澳事務局主辦，並得到汕尾市人民政府等有關部門的高度重視和大力支持。

8月19日，汕尾市人民政府副秘書長鍾東鴻，汕尾市外事僑務局局長林家和、副局長陳小健；保健海流協進會會長、榮譽團長王煜城，團長、常務副會長黃健等出席了開營儀式。

副秘書長鍾東鴻表示希望通過本次夏令營，使香港青少年們能感受到祖國的溫暖及收穫豐厚的友誼，並把自己的所見所聞介紹給親朋好友，讓更多的人關注欣欣向榮的中國、了解快速發展的汕尾，做促進香港與汕尾交流合作的推動者。